

湖南因塌方发生火车脱轨侧翻事故

致1人遇难,127人受伤

新华社长沙3月30日电(记者史卫燕 谭畅 阳建)30日11点40分许,T179次列车途经京广铁路湖南省郴州市永兴县高亭司镇永华村路段时,因附近山体滑坡,撞上塌方体,中断行车。据郴州市相关部门消息,截至目前,事故已造成1人死亡,4人重伤,123人轻伤。伤员正送往附近医院紧急救治。

救治。

据广铁集团介绍,发现塌方后,T179次列车司机采取紧急制动措施,列车撞上塌方山体,导致机后第一节发电车起火,第二至六节车厢脱线倾覆。经铁路部门和地方消防人员扑救,发生事故的列车发电车火灾已扑灭,铁路部门安排车上部分旅客转乘高

铁。

目前,郴州市成立事故应急处置指挥部,安排伤员救治、人员疏散安置和情绪安抚等工作。

截至目前,受事故影响已有31趟列车晚点。对受影响的列车,铁路部门正采取调整线路迂回运行等方式组织开行。

四川木里发生山火 救援人员正在扑救

本报讯 昨天上午,记者从四川木里县委宣传部了解到,当地3月28日发生山火,救援人员正在现场扑救,起火原因及财产损失正在调查。

现场视频显示,一座长满植被的山体起火,大火蔓延连成一片。多名身穿迷彩服和橘红色消防制服的人员赶到现场,一边对大火进行扑救,一边用锄头等工具设置隔离带,防止大火蔓延。(刘名洋)

我国又发现 一颗近地小行星

新华社南京3月30日电(记者王珏)记者从中科院紫金山天文台获悉,国际小行星预警网和国际小行星中心近日又发布一颗由该台近地天体望远镜率先观测到的近地小行星:2020 FL2。这颗小行星于北京时间3月23日凌晨4时38分24秒飞掠地球,与地球的最近距离约144万公里。这是2月下旬以来,我国发现的第三颗近地小行星。

最新发现的这颗小行星2020 FL2直径约20米,绝对星等26.3等。观测计算表明,其轨道半长径为1.32天文单位(约合1.98亿公里),偏心率0.61,与地球的轨道交会距离约为1425万公里。

“这是迄今为止,我国发现的尺寸最小、与地球轨道距离最近的一颗小行星。”紫金山天文台研究员赵海斌说。

为何近期频繁发现新的近地小行星?赵海斌解释说,地球周围的环境并非一派“和风细雨”,而是充斥着各种可能与我们“擦肩而过”的小天体。只是由于观测条件、水平等限制,人类并不能完全发现它们。近期接连发现新的小行星,得益于良好的夜间观测条件和高效的数据处理手段。



烟雨黄柏山

这是3月28日拍摄的黄柏山国家森林公园景色。位于大别山深处的河南省商城县黄柏山国家森林公园,在一场春雨后,云雾缭绕,宛若仙境。

新华社记者李奇摄

4月春风来,又一批新规将实施

证券公司外资股比限制取消,资本市场对外开放的脚步更大了;地铁内进食、乞讨等不文明行为被禁止,公共出行更舒心了;收费公路通行费增值税可开具电子发票了……4月伴随着和煦的春风悄然而至,一批惠民新规开始施行。

证券公司外资股比限制取消

自4月1日起,我国将取消证券公司外资股比限制,这是我国资本市场深化改革的重要举措。

根据证监会消息,4月1日起,符合条件的境外投资者可根据法律法规、证监会有关规定和相关服务指南的要求,依法提交设立证券公司或变更公司实际控制人的申请。

2019年7月,国务院金融稳定发展委员会办公室对外发布《关于进一步扩大金融业对外开放的有关举措》,将原定于2021年取消证券公司、基金管理公司和期货公司外资股比限制的时点提前到2020年。经统筹研究,证监会进一步明确了取消证券公司、基金管理公司外资股比限制时点。

出境游团体签证进一步规范

为规范出境旅游组团社向出境旅游目的地国家和地区驻华使领馆送办出境团体旅游签证工作,文化和旅游部印发的《出境

旅游组团社签证专办员卡使用管理规定》将于4月1日起施行。

根据规定,签证专办员卡是指依据我国与有关国家和地区签署的双边旅游协议,为便于出境旅游组团社向出境旅游目的地国家和地区驻华使领馆申请办理出境旅游团体签证,由文化和旅游部国际交流与合作局印制,用于向各驻华使领馆证明出境旅游组团社团体旅游签证办理人员身份的证件。

规定明确,签证专办员卡应当专社专用,即签证专办员卡仅供本人为本单位组织的出境旅游组团社申请办理出境旅游签证使用,不得用于为其他单位、个人办理签证或者为其他目的进入外国驻华使领馆。出境旅游组团社及有关单位和人员,伪造、变造签证专办员卡的,文化和旅游行政部门将依法依规作出严肃处理。

地铁内进食、乞讨等行为被禁止

在地铁里进食、乞讨、推销……这些地铁内的不文明现象将被禁止。根据4月1日起施行的《城市轨道交通客运组织与服务管理办法》,乘客不得在地铁内推销产品或从事营销活动,乞讨、卖艺及歌舞表演,大声喧哗、吵闹,使用电子设备时外放声音等。

针对不得在列车内进食的条款,办法对

婴儿、病人等有特殊需求的乘客作出了例外规定。

此外,在车站或者列车内涂写、刻画,或者私自张贴、悬挂物品;携带动物(导盲犬、军警犬除外)进站乘车,携带有严重异味、刺激性气味的物品进站乘车;骑行平衡车、电动车(不包括残疾人助力车)、自行车,使用滑板、溜冰鞋;随地吐痰、便溺、乱吐口香糖,乱扔果皮、纸屑等废弃物,躺卧或脚踏座椅等行为也被办法列入约束性行为。

ETC用户可开具收费公路通行费增值税电子发票

4月1日起,收费公路通行费增值税可开具电子发票,开具对象为办理ETC卡的客户。

根据《交通运输部 国家税务总局关于收费公路通行费增值税电子普通发票开具有关事项的公告》,ETC用户可登录发票服务平台网站www.txfp.com或“票根”APP,凭手机号码、手机验证码免费注册,并填写ETC卡办理时的预留信息完成ETC卡绑定,选取需要开具发票的充值或消费交易记录,申请生成通行费电子发票。发票服务平台免费向客户提供通行费电子发票及明细信息下载、转发、预览、查询等服务。

使用ETC卡缴纳的通行费,以及ETC卡

充值费开具通行费电子发票,不再开具纸质票据。未办理ETC卡的客户,仍按原有方式交纳通行费和索取票据。

远洋渔业新规加大违规处罚力度

新修订的《远洋渔业管理规定》自4月1日起施行。新规更加明确地规定禁止使用非法、不报告和不受管制(简称“IUU”)渔船从事远洋渔业生产,禁止远洋渔船从事IUU渔业活动,更强调养护和合理利用海洋渔业资源、可持续发展远洋渔业、合理控制船队规模,充分体现我国重视渔业资源保护的负责任态度。

新规将从事IUU捕捞、故意关闭船位监测设备等增补为违法行为视情节轻重依法予以处罚,违法情节严重的企业将被暂停或取消从业资格。同时,明确建立远洋渔业从业人员“黑名单”制度,存在严重违法违规行为、对重大安全生产责任事故负主要责任和引发远洋渔业涉外违规事件的企业主要管理人员、项目负责人和船长,纳入远洋渔业从业人员“黑名单”管理。

新规还对渔船淘汰报废、悬挂国旗、外观标识、船员配备、变更国籍等作出明确要求,增加了对渔船海上作业、登临检查、通航他国水域、进入他国港口、环保排污等要求。

(据新华社北京3月30日电)